



# ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8 (4842) 54-25-07

# РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

Год издания 37-й  
№ 85  
(6543)  
**27**  
октября 2023 г.  
ПЯТНИЦА  
Цена свободная

12+

## ПАМЯТЬ

### Вернулся из забвения...

Великая Отечественная война оставила заметный след в истории Износковского района. В 1941–1943 годах здесь шли ожесточенные бои.

В окрестностях чуть ли не каждого населенного пункта нашего района находятся братские могилы. Всего же на износковской земле почти 40 таких захоронений. И год от года благодаря кропотливой работе поисковиков число захороненных с почестями красноармейцев становится все больше.

22 октября на братском захоронении в деревне Алексеевка с воинскими почестями перезахоронили останки бойца Красной Армии. Они были обнаружены поисковиками из объединения «Калужский рубеж».

хоронении в деревне Алексеевка, где уже покоится прах 390 воинов. Митинг, посвященный памяти бойца Красной Армии, погибшего в боях на износковской земле, открыл исполняющий обязанности главы администрации МР «Из-



К собравшимся на траурном митинге обратился депутат Законодательного Собрания области Д.А. Афанасьев.

Праха бойца был найден в лесном массиве деревни Воронки. Предполагаемое место его гибели указал житель посёлка Мятлево Максим Левин.

«Могилу нашего бойца в лесу мне показали местные жители. Я запомнил место, пригласил поисковиков, с помощью шупа они провели зондировку и добрались до останков, предположения подтвердились», - рассказывает Максим Левин.

3 сентября останки война были подняты из земли. Вместе с ними был найден медальон, который открылся в процессе экспертизы, но, к сожалению, оказался незаполненным. Личность красноармейца установить не удалось. Так как узнать судьбу бойца и найти его родственников не представлялось возможным, было решено провести перезахоронение не дожидаясь весны.

Неизвестного солдата с почестями предали земле на братском за-

носковский район» А.М. Сурков. В своем выступлении он отметил значимость проведения такой важной работы, работы по сохранению памяти.

«Чтить подвиг героев Великой Отечественной войны и помнить о высочайшей цене, которую они заплатили за Победу, - наш общий долг. Сохранение памяти о войне является ключевым направлением патриотической работы. Сегодня мы доказываем всему миру, что не дадим переписать нашу историю. Не может быть забвения для тех, кто до последней капли крови отдал собственную жизнь за свободу и независимость нашего народа, за родную землю. Мы склоняем головы перед памятью воинов», - отметил А.М. Сурков.

После приветственных слов исполняющий обязанности главы администрации района А.М. Сурков за вклад в дело по увековечению памяти погибших в годы Великой Отечественной войны вручил ру-

ководителю поискового отряда «Калужский рубеж» Э.Р. Туманову Благодарственное письмо.

К собравшимся на траурном митинге обратился депутат Законодательного Собрания области, руководитель исполкома Народного фронта в Калужской области Дмитрий Александрович Афанасьев.

«Большое видится на расстоянии времени. Великая Отечественная война оставила незабываемый след в истории нашей страны. Сотни тысяч бойцов и командиров в 1941–1943 годы отдали свои жизни на Смоленской, Орловской и Брянской земле, чтобы обеспечить будущее и свободу для нашего народа. Эти герои и их подвиги не могут быть забыты.

У меня есть личный опыт, связанный с этой трагической страницей истории страны. В юности я стоял в почетном карауле, чья память погибших солдат. Имея сильное желание внести свой вклад в поиск и идентификацию воинов Великой Отечественной войны, я активно принимал участие в поисковом отряде «Память». Мы проводили раскопки, собирали останки, чтобы позволить этим героям найти свое последнее пристанище с достоинством.

Сегодня, будучи ветераном боевых действий СВО, осознаю, насколько важно продолжать эту работу. Поэтому принял участие в перезахоронении останков погибшего воина Великой Отечественной войны в Износковском районе. Хочу выразить благодарность Максиму Левину и другим поисковикам, вкладывающим огромное количество времени, усилий и энергии в поиск и идентификацию погибших бойцов. Они несут на себе ответственность перед историей и будущими поколениями, чтобы увековечить память об этих людях», - сказал депутат Законодательного Собрания Д.А. Афанасьев.

Несмотря на то, что погода в этот день была дождливая и дул пронизывающий ветер, учащиеся Мятлевской СОШ имени А.Ф. Ивано-



Открыл митинг исполняющий обязанности главы администрации Износковского района А.М. Сурков.

ва также пришли на митинг, чтобы отдать дань памяти нашим бойцам. Трогательно и проникновенно они прочитали стихи о Великой Отечественной войне. Огромное впечатление произвело на всех собравшихся стихотворение М. Вяткина «Монолог без вести пропавшего», которое прочитал председатель молодежного совета Износковского района Р. Тимофеев.

Со словами благодарности к подвигу героев, которые отстаивали свободу и независимость нашей Родины, благодарности в адрес участников поискового отряда «Калужский рубеж» выступили глава администрации МО СП «Деревня Алексеевка» А.Н. Портнов, председатель совета ветеранов Износковского района А.М. Филипов, атаман Мятлевского хуторского общества Г.В.

Гринько, председатель первичной профсоюзной организации Калужского завода «Ремпутьмаш» Н.Н. Тикина. Все выступавшие отмечали, что наш святой долг - никогда не забывать мужество и героизм солдат Великой Отечественной войны.

В своем обращении к собравшимся руководитель поискового отряда «Калужский рубеж» Э.Р. Туманов сказал о том, как жаль, что солдатский медальон, который они нашли в ходе раскопок, не был заполнен. Но он есть! Медальон солдата Красной Армии Эдуард

Рафаэлович бережно передал главе администрации МО СП «Деревня Алексеевка» А.Н. Портнову.

«Этот медальон - память о той страшной войне. Он будет передан в музей Мятлевской средней школы», - сказал А.Н. Портнов.

Подробно о том, как стало известно о захоронении бойца, рассказал собравшимся житель поселка Мятлево Максим Левин. Он отметил важность происходящего события и поблагодарил поисковиков за то непростое, благородное дело, которому они посвящают свое время и силы.

В память о солдатах и офицерах Красной Армии, павших в боях при защите Родины от немецко-фашистских захватчиков, была объявлена минута молчания.

Заупокойную литию о воинах, павших в годы Великой Отечественной войны, отслужил настоятель Мятлевского храма в честь иконы Божьей Матери «Всех скорбящих радость» иерей Алексей Абариллов.

Останки погибшего солдата со всеми воинскими, гражданскими и духовными почестями были преданы земле.

Троекратные оружейные залпы от участников военно-патриотического объединения имени Героя СССР Н.П. Пухова словно раскололи тишину возвестив всем, что ещё один наш павший боец нашел своё упокоение.

По зову сердца к братской могиле в этот день пришли десятки местных жителей с цветами в руках. Венки, альбы гвоздики, возложенные участниками церемонии, стали данью памяти солдатам, которые обрели вечный покой на Алексеевской земле.

Т. СОЛОМКО.



Э.Р. Туманов (слева) и М. Левин держат в руках планшет с медальоном, к сожалению, незаполненным.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПРАЗДНИКИ

# Надежный водитель и человек

*В последнее воскресенье октября в России отмечается День работников автомобильного транспорта или просто — День автомобилиста, самой распространенной профессии не только в нашей стране, но и в мире.*

За долгое время существования этой профессии не раз менялись названия специалиста: возница, извозчик, кучер, машинист, шофер, водитель, пилот... В любом случае это был человек, который управлял неким транспортом.

Но что же такое - профессия водителя? Интересная работа, полная незабываемых, романтических приключений или тяжкий, не слишком хорошо оплачиваемый и не самый почетный труд?

Представить сегодня жизнь без автотранспорта невозможно. Машины настолько привычная и необходимая часть нашей жизни, что отделить их от человеческой деятельности равно что оставить людей без самого доступного и обыденного средства передвижения. Сколько раз в

жизни мы пользуемся транспортом, сосчитать невозможно. Точнее сказать, мы пользуемся им всю жизнь: личным, общественным, грузовым, производственным. И за рулем каждого автомобиля находится его неразлучный спутник — водитель, который, возможно, и любовно «проклял тот день, когда сел за баранку», а по-другому уже никак — две части объединились в целое.

\*\*\*

Никогда не видел себя в другой профессии Дмитрий Сенин. Как любой мальчишка, в детстве интересовался автомобилями.

Будучи еще учеником Износковской школы, Дмитрий прошел обучение на курсах автомобилистов, но водительские права получил уже после демобилизации из армии в 2005 году.



Сегодня за плечами Дмитрия немалый водительский опыт, который он получил работая как в Износковском районе, так и за его пределами.

В настоящее время Дмитрий Сенин работает водителем участковой больницы Износковского района, но он понимает, что для личностного роста необходимо заниматься саморазвитием, учиться, поэтому недалеко тот день, когда он получит заветную водительскую категорию D, позволяющую водить автобус. А это дает как мораль-

ные, так и материальные стимулы.

Дмитрий Сенин понимает, что работа водителя — это не только постоянное движение, перемены, но и большая ответственность. Всегда быть на связи, быть готовым к выезду — это качества ответственного и дисциплинированного человека, без которых обойтись невозможно.

*«Дорога может быть ухабиистой, извилистой, порой непроходимой. Глядя на изменяющиеся картины сквозь стекло автомобиля, порой мы видим ненастье и непогоду. Дорога, как и жизнь, не бывает без препятствий. Нужно уметь проходить их с честью, с уважением к своим пассажирам и делу, которым мы занимаемся, — говорит Дмитрий Сенин. — Садясь за руль, мы берем на себя ответственность за безопасность на дороге. И водителю всегда нужно иметь ясный ум, свежесть мыслей и духа. Даже самую сложную автотрассу можно преодолеть с улыбкой, воспринимая ее как очередное приключение. Оптимизм — верный друг в нашей работе!»*

**В. КУЗНЕЦОВА.**

ГЛАВНАЯ ТЕМА

## Геннадий Новосельцев предложил увеличить финансирование социально значимых направлений

19 октября состоялось заседание сессии Законодательного Собрания Калужской области. Председатель парламента Геннадий Новосельцев рассказал о тех предложениях, которые планирует внести фракция «Единая Россия» в региональный бюджет 2024 года.

— Продолжится реализация наших традиционных проектов, в частности, инициативного бюджетирования. Успешно работает программа школьных инициатив. На нее в этом году было выделено 50 миллионов рублей. Обязательно будем настаивать на увеличении финансирования этих направлений, — сказал он.



Геннадий Новосельцев напомнил, что в Калужской области принят закон, позволяющий выдавать детям-сиротам жилищные сертификаты.

— Будем ходатайствовать о выделении дополнительных средств на эти цели, — отметил он. — Конечно, продолжим реализацию программы «Чистая вода». Потребуется минимум 150 миллионов рублей, которые по традиции будут направлены на строительство станций обезжелезивания в небольших населенных пунктах.

## В бюджете 2023 года выделили дополнительные средства на поддержку участников СВО

На заседании внесены изменения в областной бюджет 2023 года.

Доходы региональной казны увеличены на 7 млрд 895 млн рублей. Расходы — на 9 млрд 942 млн рублей. С учетом изменений доходы бюджета составят 84,1 млрд рублей, расходы — 90,9 млрд рублей.

— Дополнительные средства направим на поддержку участников спецоперации и членов их семей, здравоохранение, лекарства для льготников и системы мониторинга глюкозы для детей, переселение граждан из аварийного жилья, дороги, развитие водохозяйственного комплекса и многое другое, — подчеркнул председатель парламента Геннадий Новосельцев.

Увеличение финансирования также коснется образования, культуры и спорта, транспортной инфраструктуры, жилищного строительства, модернизации коммунальной инфраструктуры, создания комфортной городской среды.

В Калужской области учреждена медаль «За мужество и самоотверженность»

Депутаты единогласно поддержали эту инициативу губернатора области Владислава Шапши.

Медаль будет вручаться за мужество и отвагу участникам СВО, волонтерам, которые восстанавливают разрушенные населенные пункты, собирают гуманитарную помощь, сотрудникам силовых структур, рискующих жизнью в ходе борьбы с преступностью, во время стихийных бедствий, пожаров или катастроф и других чрезвычайных ситуаций.

Пресс-служба Законодательного Собрания Калужской области.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

# Отец-защитник семьи и Отечества

20 октября на базе Калужского государственного университета им. К. Э. Циолковского прошло заключительное мероприятие областного фестиваля «Отец-защитник семьи и Отечества».

Фестиваль проводится ежегодно Калужским областным центром социальной помощи семье и детям «Доверие» и Калужской областной общественной организацией работников социальных служб (КАСОПРС) при поддержке министерства труда и социальной защиты Калужской области. Его основная цель — укрепление роли отца как в семье, так и в обществе в целом, формирование у подрастающего поколения нравственных и патриотических принципов, ответственности, стремления к здоровому образу жизни, воспитание молодежи в духе традиционных ценностей и уважения к старшему поколению.

На мероприятии чувствовали достойных отцов, лучших представителей муниципальных образований области, принимающих активное участие в форми-



ровании патриотических чувств своих детей, а также в общественной жизни школы, города, района. 26 отцов получили дипломы участников фестиваля, тринадцать из них — многодетные, им вручили медали «Отцовская доблесть».

Все они воспитывают своих детей в любви и заботе, многие являются главами многодетных семей и заботятся о приемных детях. Также ведут активный образ жизни, занимаются спортом, являются настоящими патриотами нашей страны.

— Это мероприятие было организовано с целью отметить важную роль отцов в семье и обществе, а также выразить признательность и благодарность отцам, защищающим семью и Отечество, — прокомментировал министр труда и социальной политики Калужской области Павел Коновалов.

Наш район на областном фестивале представлял Алексей Железовский. На первом заочном этапе фестиваля необходимо было подготовить видеоролик о своей семье, рассказать о том, чем живут члены семьи, о традиционных се-

мейных ценностях. Железовских в нашем районе знают как дружную, творческую и активную семью. Алексей и Марина воспитывают двоих детей, много лет супруги работают в сфере культуры. Для маленьких дочерей Варвары и Лады и всей семьи папа Алексей является надежной опорой и защитой.

— В наше время становится особенно важным не только показывать детям правильное поведение в обществе, но и объяснять им, почему нужно быть толерантными и почему так важно любить и беречь свою Родину. Ведь дети — это наше будущее, — говорит Алексей Железовский.

Всех участников фестиваля наградили дипломами и памятными подарками. А после торжественной части для гостей провели экскурсию по Калужскому государственному университету им. К.Э. Циолковского и музее истории космонавтики.

**А. БОРОНИНА.**

ОФИЦИАЛЬНО

## Калужские предприятия представили свою продукцию на выставке в Государственной Думе

В Государственной Думе открылась выставка «Малый бизнес большой страны».

Мероприятие прошло в преддверии парламентских слушаний по вопросам развития малого и среднего бизнеса и в рамках национальных проектов «Малое и среднее предпринимательство» и «Международная кооперация и экспорт».

В открытии выставки приняли участие представители фракций, а также члены Правительства.

Свои товары и продукцию привезли и калужские пред-

приниматели. Среди них — «Медицинские Скрининг Системы», «Каро», «Пандора Лед», «Гринвайз».

Компании представили станции для электромобилей, одежду, альтернативные продукты.

«Приятно, что многие уделили внимание калужскому стенду. Интерес вызвала вся продукция, представленная там, — от продуктов до последних цифровых разработок», — сказал соучредитель компании «Гринвайз» Артем Пономарев.

Как отметил Первый заместитель Председателя Правительства России Андрей Белоусов, сейчас каждый третий в стране так или иначе связан с малым и средним предпринимательством.



Также вице-премьер напомнил, что малый и средний бизнес устояли, несмотря на санкции и пандемию, и обратил внимание на новшества, которые стали доступны за последние четыре года. Например, сейчас быстро развиваются цифровая платформа и сеть центров «Мой бизнес». Калужский центр «Мой бизнес» действует на базе агентства развития бизнеса.

Отметим, что выставка организована комитетом по малому и среднему предпринимательству.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.



